JTa 4yacTb paﬁOTbl BblJIOXKEHA B O3HAaKOMUTEJIbHbLIX LUeJisax. Ecsnn Bbl xoTUTE rnoJsliy4nThb pa60Ty MOJIHOCTbHK, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/350684
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PacyeT ycTaBok cpabaTbiBaHUS 1 pa3paboTka cxemMbl NOAKAOHYEHNS BbIOpaHHbIX YCTPONCTB PeNeiHON 3aLllnThbl
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MonepeyHas guddepeHLmranbHas 3aWnMTa reHepaTopa OT MEXXBUTKOBbLIX KOPOTKMX 3aMblKaHMn B 0OMOTKe cTaTopa
18

NntepaTtypa 60

B cooTBeTCcTBUM C [NpaBniamMmun yCTPONCTBaA 3NEKTPOYCTaHOBOK (MY3) onsa 3awmnTbl 6710KOB reHepaTop-
TpaHchopMaTop NMpu MOLWHOCTW reHepaTopa 6onee 10 MBT A0J/IKHbI ObITb NPEAYCMOTPEHbI YCTPONCTBA pefienHon
3alMThl OT C/IeAYIOWNX BUOOB NOBPEXAEHNA N aHOPMaslbHbIX PEXXMMOB:

OT 3aMblKaHWU Ha 3eMJI0 B LLenn reHepaTopHOro Hampsi>XeHns;

OT MHOrodasHbIX KOPOTKMX 3aMblkaH B 0OMOTKe cTaTopa reHepaTopa U Ha ero BbiIBOAAX;

OT MEXXBUTKOBbIX KOPOTKUX 3aMblKaHU B 0OMOTKe CTaTopa reHepaTopa Npu Haan4ynm AByX NapassienbHbiX
BeTBen;

OT MHOroasHbIX KOPOTKUX 3aMblKaHMn B 06MOTKax 6104HOro TpaHcopMaTopa U Ha ero BbiBOAAX;

OT MEXBUTKOBbLIX KOPOTKUNX 3aMblKaHUn B 06MoTKax 67104HOro TpaHchopmaTopa;

OT BHELIHNX KOPOTKNX 3aMblKaHUN;

OT NeperpysKkun reHepaTopa Tokamu obpaTHOM NocnenoBaTebHOCTH (MPX MOLLHOCTK reHepaTopa 6onee 30 MBT);
OT CMMMETPUYHON NeperpyskKn reHepaTopa n TpaHchopmaTopa;

OT Meperpysku poTopa reHepaTopa TOKOM BO3OyXAeHUS;

OT MOBbILEHNA HanNpsXXeHnsa (419 reHepaTopoB MOLWHOCTbIO 100 MBT 1 6onee);

OT 3aMblKaHWUM Ha 3eMJ1I0 B OJHOM To4YKe 06MOTKM BO3BYyXAeHUS;

OT 3aMblKaHW Ha 3eMJIl0 BO BTOPOM To4YKe 0O6MOTKM BO3OYXAEHUS (NP MOLHOCTM reHepaTopoB MeHee 160 MBT);
OT Mepexoa B aCUHXPOHHbLIN peXxxnum npu notepe Bo3byXKAeHUS;

OT MOHWXXeHNS YPoBHSA Macha B bake TpaHchopMaTopa;

OT NOBPEXOEHNS N30NALNN BBOLOB BbICOKOIO Hanpsi>eHnsa 6,7104HOro TpaHcdhopmaTopa (Npy Hanps»xeHun 500 kB
M BblLLE).

Ona 3aWnThl OT pasINyHbIX BUAOB NOBPEXAEHMWA 1 aHOPMaJibHbIX PeXNMMOB 6/10KOB reHepaTop-TpaHcdopMaTop
npn MOLWHOCTM reHepaTopa 160 - 1000 MBT A0/1XKHbI ObITb MPeayCMOTPEHLI Cieaylolme yCTponCcTBa penenHon
3alnThbI:

npoaosibHasa audgepeHumnanbHasa 3aWmTa reHepaTopa OT MHOroasHbIX KOPOTKUX 3aMblKaHU B 0OMOTKe cTaTopa
M Ha ero BbIBOAAX;

nonepeyHasn auddepeHumanbHasa 3allMTa reHepaTopa 0T MEXBUTKOBbIX KOPOTKMX 3aMblkaHu B 06MOTKe cTaTopa
Mpw HaAMYMM OBYX MapaniesibHbIX BETBEN;

OT Mepexoa B aCUHXPOHHbLIN peXxnm npu notepe Bo3byXAeHUS;

anddepeHunanbHas 3awmTta 6,104HOro TpaHcopMaTopa OT BCEX BUAOB KOPOTKMX 3aMblKaHUM;
angpgepeHunanbHasa 3awmTa oWMHOBKKU Hanps>keHnem 330 - 750 kB;

3alUMTa OT BHELHUX CUMMETPUYHBIX KOPOTKNX 3aMblKaHWUN;

3alMTa OT HECMMMETPUYHbIX KOPOTKUX 3aMblKaHU C MHTErpasibHOM 3aBMCMMON XapaKTEPUCTUKON BblAEPIKKN
BpeMeHu cpabaTbiBaHUS;

3aluMTa OT MOBbILLIEHUA HANPSAXKEHUS;

3aliMTa OT BHELHMX OAHOMA3HbIX KOPOTKNX 3aMblKaHU C 60NbLUMM TOKOM 3aMblKaHUS;

3aliMTa OT neperpyskn obMOTKU CTaTopa;

3allMTa OT Meperpyskn potopa reHepaTopa TOKOM BO3OY)XAEHUA C MHTErpaabHON 3aBUCUMON XapaKTEPUCTUKON
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BblOEP>XXKN BpeMeHn cpabaTbiBaHUS;

rasoBsas 3awmTa 67104HOro TpaHcopmaTopa;

3allMTa OT 3aMblKaHNIM Ha 3eMJ1I0 B O4HOM To4Yke 06MOTKM BO3OY K AeHUS;

3aliMTa OT 3aMblKaHWA Ha 3eMJIl0 B LLENN FreHepaTOPHOro Hanps»XeHnus;

3allMTa OT NMoBpPeXAeHNa N30J5UMN BBOAOB BbICOKOI0 Hanpsi>xeHus 6,104HOro TpaHcopmMaTopa (Mpu Hanps>XeHun
500 kB u BbILLE).

PacyeT ycTtaBok cpabaTbiBaHMA 1 pa3paboTKa CXeMbl NOOKIOYEHNS BbIOpaHHbIX YCTPONCTB PENENHON 3aLLUMNThI
6510Ka reHepaTop-TpaHchopMaTop

NcxopHble faHHble afis pacyeTa:

TpaHcdopmaTop 3b 2 * TL- 1250 000/347:

eHepaTop aHeprobnoka TBB-800-2:

S "Hom" =1250"" MB-A P_HomM=800" " MBT [Ix"~'[] d=0,313 o.e.

U "BH" =347" " kB Cos¢_"Hom" =0,9 [x~'[] d=0,3130.e.

U "HH" =24,0" " kB U_"HoMm" =24,0" " kB x_d=2,3330.e.

u_"K" %=10,51 "Hom" =21400"" A

TpaHcdhopmaTop CH TPOHC 63000/35: MowHoOCTb 3Heprocuctemsl 330 KB:
SHOM=63000 MB-A;

Sk3max=34000 MB-A;

U_("\B\H" "\H\o\M" )="2\4",0 "\K\B" ; SK3min=14000 MB-A.

U_"\H\H" =6,3-6,3 "\k\B" ;

"\PA\M\H" £8x1,5"\%" ;

UBHmMin=21,12 KB; uk%=12,43;

U_("\B\H" "\c\p" )="2\4",0 "\kK\B",u_k "\%"="\1\2",7;

UBHmax=26,88 kB; uk%=13,18;.

PacyéT napamMeTpoB CXeMbl 3aMeLLeHns

MpuHMMaem 3a 6a3ncHoe Hanps>KeHNe[[HOMNHAJIbHOE HaMpsXXeHne Ha COOPHbIX LUMHAX 3IEKTPUYECKON CTaHLNK:
U 6=347«B

NHOYKTUBHas COCTaBAsAOLWAn CONPOTUBIEHNSA CETU B MaKCMMalbHOM pexxume, npuBefEHHan K CTOPOHE BbICLLIEro
Hanpsa>XxeHusa:

x_(c.max)=(U_BH"2)/(S_(K3" " ma"x" )"™((3))) (1)

rae:, MoOWHOCTb K3 B MaKCMMasibHOM peXxume:

x_(c.max)=(347" " 000"2)/(34" " 000-1076 )=3,541" " OM

NHOYKTUBHAsA COCTaBASAOLWAA CONPOTUBNEHNS CETU B MUHUMAJIbHOM peXXume, NpueefeéHHas K CTOPOHE BbICLUEro
HanpsH>KeHus:

(2)

rae: MOWHOCTb K3 B MUHNMAJIbHOM peXxuMme:

x_(c.min)=(347" " 000"2)/(14" " 000-10"6 )=8,601" " OMm

3Ha4yeHne NHOYKTUBHOWM COCTaBsAOWEN CONPOTUBIIEHNS TpaHCcopMaTopa 3Heprobnoka, NnpuBeaEHHOE K CTOPOHE
BbICLLEr0 HanpshKeHus:

(3)

OHanps>xeHne K3 TpaHchopMaTopa aHeprobaoka, MOLLHOCTb TpaHCopMaTopa aHeprobaoka Tak Kak OH COCTOUT U3
2 NapanfenbHbIX TPaHChOPMaTOPOB, TO CONPOTUBIEHNE SKBUBANEHTHOe 6/104HOro TpaHcdopMmaTopa byneT B 2
pa3a MeHblue

x_GT=10,5/100-(347" " 000"2)/(2:1250:10"6 )=5,06" " Om

3HaYeHne UHAYKTUBHOW COCTABASAOLWEN CONMPOTUBJIEHNS TPaHChOopMaTopa COBCTBEHHbIX HY>X 3Heprobioka,
npueBefEéHHOE K CTOPOHE BbICLLEro Hanps>KeHns:

(4)

S_TCH[MOLWHOCTb TpaHchopMaTopa COBCTBEHHbIX HYXXA,

x_TCH=12,7/100:(347" " 0007°2)/(63:10"6 )=242,73"" Om

3HaYeHne UHAYKTUBHOW COCTAaBASAOLWEN CONMPOTUBJIEHNS reHepaTopa 3Heprobioka, NpMBeaEHHOE K CTOPOHE
BbICLLEr0 HanpsXeHus:

(5)

[ceBepxnepexonHasa 24C reHepaTopa, [[MOWHOCTb FreHepaTopa



x_G=0,223-(347" " 000°2)/((800-10"6)0,9)=30,3" " Om

HoMMHaNbHOE 3HaYeHMe NepPBUYHOro TOKa Ha CTOPOHE BbICOKOIro Hanps>xeHus sHeprobnoka 330 kB:

(6)

|_(Hom.BH)=(1250-10"6)/(v3-347-10"3 )=2080" " A

HOMMHanbHOE 3HaYeHMe NMePBUYHONro TOKA Ha CTOPOHE HU3KOIro Hanps>XeHus sHeprobioka 24 kB:

(7)

|_(HoM.HH)=(1250-10"6)/(v3:24-107~3 )=30070,0" " A

HoMunHanbHoe 3HaYeHne NepBNUYHOIro TOKa B OTBETBAEHNN Ha TpaHCHOopMaTop COBCTBEHHbIX HYXA 24 KB:

(8)

I_(HOM.TCH)=(40-10"6)/(v3:24-10°3 )=962,25" " A

B cooTBeTCTBUM C BEANYNHAMMN HOMUHAJIbHbIX 3HAa4YeHN TOKOB TpaHcdopMaTopa co ctopoH BH, HH n TCH Ha
CTopoHe BH ncnonb3yeTcs BCTPOEHHbIN TpaHchopMaTop ToKa € KoaddunumeHTom TpaHchopmaumm Kl BH = 2000/1
A, Ha cTopoHe HH - TpaHcdopmaTop ToKa ¢ KoadpduumeHTom TpaHchopmauum Kl HH = 28000/5 A, a Ha CTopoOHe
oTBeTBseHNs Ha TCH - TpaHchopMaTop TokKa ¢ KoahduumneHTom TpaHchopmaumm KI TCH = 2800/5 A.

BTOpPWYHbLIN TOK B nJieye 3alMTbl HA CTOPOHE BbICLLIEr0 HarnMpsXXeHns, COOTBETCTBYOLLUNA HOMUHAJIbHON MOLLHOCTM
3alwmuiaemMoro TpaHcdopmaTopa, CocTaBnseT:

(9)

KO3 DULMNEHT, 3aBUCALLNINA OT CXEMbI coeguHeHuns TT, koaddunumneHT TpaHchopmaunm TT(2000/1)

I_(Hom." " B." " BH)=(2080-v3)/(20001)=1,801" " A

BTOPUYHbIV TOK B MJieYye 3aliUThbl Ha CTOPOHE HU3LLEr0 HaMpPsXXeHWs, COOTBETCTBYOLWUIA HOMUHAJIbLHON MOLLIHOCTY
3aLlMLLLAEMOro TpaHchopMaTopa, COCTaBSAET:

(10)

ko3thpULMEHT, 3aBUCALLUNIN OT CXEMbI coeauHeHns TT, KoahhnumneHT TpaHchopmauum TT(28000/5)

|_(Hom." " B." " HH)=(30070-1)/(280005)=5,37"" A

BTOPMYHbLIN TOK B MnJieye 3aliMTbl B OTBETBJIEHUN Ha TpaHCHOPMaTOpP COBCTBEHHbIX HY>X [, COOTBETCTBYIOLINNA
HOMWHaIbHOW MoLlHocTn TCH, cocTaBnseT:

(11)

Makc/MasibHoe 3Ha4YeHne NepBMYHOro ToKa, NpuBeaéHHoe K cTopoHe BH sHeprobioka, npoxoasilero Yyepes
3alUMLLIaEeMbI TpaHchopMaTop Npu TPEXpasHOM MeTalJINYeCKOM KOPOTKOM 3aMblKaHWM Ha BbIBOAAX OA4HOM U3
pacLuensiéHHbIX 06MOTOK TpaHCopMaTopa COBCTBEHHbIX HYXX[, COCTABNSET:

(12)

| (k." " max" BH" )~ ((3))=((347" " 000)V/3)/(((3.54+5.06)-30.3)/(3.54+5.06+30.3)+2:242.73)=407,015" " A
MuWHMMaNbHOE 3Ha4YeHe ToKa ABYX(a3HOro KOPOTKOro 3aMblkaHus Ha BbiBofax BH TpaHcdopmaTopa npu paboTe
3HeprobioKa Ha XOI0CTOM X0y COCTaBNAeT:

(13)

I_(k.min" " BH)"™((2))=v3/2-((347" " 000¥/3)/(30.34+5.06)=4070" " A

MunHMManbHOE 3HaYeHMe ToKa ABYX(a3HOro KOPOTKOro 3aMblkaHMs Ha BbiBoAax HH TpaHcthopmaTopa B
MUHUMaNbHOM peXxunme paboTbl SHEProCUCTEMBI U MPU OTKJIIOHYEHHOM reHepaTope CoCTaBaseT:

(14)

I_(k.min" " HH)"™((2))=v3/2:((347" " 000)#/3)/(8.601+5.06)=12700" " A

MpononbHasa gudpdepeHunarbHaa TOKOBas 3allMTa reHepaTopa

3alimMTa BbINOJHAETCA Ha pesie C TOPMO3HbIM AeNCTBMEM U BbICTpOHaChIWaWMMCa TpaHcchopMmaTopoM Tuna A3T-
11/5. Pene nmeet paboyyto o06MOTKY C OTBETBJIEHUEM NOcCepeanHe N TOPMO3HY0 06MOTKY. TOPMO3HYIO 0OMOTKY
Hanbonee uenecoobpasHO NPUCOEANHUTBL K TPaHCHOPMaTOpaM TOKa CO CTOPOHbI JIMHENHbIX BbIBOAOB. Hannyune
TOPMOXKEHUA NO3BOJISET NOBbLICUTbL YYBCTBUTE/IbHOCTb 3alUUThI 3@ CHET OTCTPOMKN OT BHELUHUX KOPOTKUX
3aMbIKaHUN 1 aCUHXPOHHOI 0 peXxunma. Beibop ycTaBoK 3alinTbl CBOAUTCH K ONpefeeHmnto Yucia BUTKOB
TOPMO3HOM 06MOTKMN NpU NPUHATOM 4ncse BUTKOB paboyert obmoTku. MAC cpabaTbiBaHUA pesie Npu OTCYyTCTBUN
TOopMOXXeHMA Fcp=100 A. Mpn 3TOM MUHUMaNbHbLIA TOK cpabaTbiBaHUS pesie COCTaBNAET:

A (15)

Mpw 3ToM ON5 BCex TUMNOB reHepaToOpPOB NepPBUYHBIN TOK cpabaTbiBaHMA 3alMTbl COCTaBAseT . Y1CNO BUTKOB
paboyern 0O6MOTKN NPUHMMAETCA B 3aBUCUMOCTU OT COOTHOLLEHNSA TOKOB B MJjevyax 3alnTbl B YCIOBUAX

HOMWHAJIbHOro pe)xxuma. Mpun cooTHowweHUN TokoB 1:1 (0bMOTKa cTaTopa MMeeT O4HY Napasfie/ibHyl0 BETBb)



ncnonb3ytoTcsa 144 BuTtka paboden obmoTku. Mpu cooTHoweHnn Tokos 1:2 (06MOTKa CcTaTopa nMeeT ABe
napannesnbHbIX BETBM) NCMNONb3yeTCA OTBETBNEHNE B CpefHen YacTu paboven 0OMOTKM, K KOTOPOMY
noakKaYaeTca naeyo ¢ 6onablimm TokoM. Heobxoanmoe TopMoXXeHUe onpeaenseTcs no yCcJoBUIO OTCTPONKN
3aWmnThbl OT Hanbosnblero Toka HebanaHca NPy BHELWHEM KOPOTKOM 3aMblKaHUN UM aCUMHXPOHHOM Xo4e
reHepaTopa:

|_(H6.pacy.)=¢e'k_ogHk anep:l_max™((3) )=0,1-1-1-407,015=40.407 A (16)

|_(H6.pacy.)=I_H6pacy-U BH/U_HH =40.407-347/24=584.218 A (17)

rae: - OoTHoCUTesibHasa NorpewwHoCcTb TpaHCchopMaTopoB TOKa, NpuHUMaeTcs pasHon 0,1;

- KO3(hPULMEHT OJHOTUMHOCTK, 418 OOHOTUMHBLIX TPAaHCHOPMaTOPOB NPpUHUMaeTcs paBHbiM 0,5, a ana
pa3HOTUMHbIX - 1,0;

- KOA(PDULMEHT, YYMTbIBAIOLWMA anepnoanyecKyto COCTaBASAoLWY0 ToKa, Ans pene cepun A3T € HaCbILWAOLWNMCS
TpaHCHOPMaTOPOM NPUHUMAETCA paBHbIM 1,0;

- Nnepnoam4yeckas COCTaBAKLWAA TOKa KOPOTKOr0 3aMblKaHMS UM Hanbosbluee 3Ha4YeHe TOKa aCUMHXPOHHOI o
xoga, A.

Ha 6110Kax C BbIKJIlOYaTeNIeM B LIENM FreHepaTopa TOK OnpeaenseTcs npy KOPOTKOM 3aMblKaHUW Ha BbIBOAAX
reHepaTopa, a Npu ero OTCyTCTBUM - MPU KOPOTKOM 3aMblKaHWM 3a TpaHchopMaTopom 6oKa.

Hanbosnbluee 3Ha4YeHME TOKa aCUHXPOHHOI0 Xo4a onpenenseTcs No Bbipa’keHuIo:

(18)

I_(acun" " max)=(2-347000#/'3)/(0.23+5.06+3.54)=45380 A

rae: - pasHoe Hanps>KeHne ceTn BbiCLIEro Hanps>keHns 61oka;

- MepexoHbI peakTaHC reHepaTopa;

- CONpoTMBNEHNE TpaHchopMaTopa;

- CONPOTUBIEHNE CETU B MaKCMMaJIbHOM pexunme.

MepexoOHbI peakTaHC reHepaTopa:

x'_d=x'_d (U_672)/S_H =0,"\4\5\8"-("\2\4" [J"\O\O\0"[]™2)/("\1\1\1\1"-"\1\0"0"6 )=0,"\2\3" "\O\m" (18.1)
HamarHu4ymsatowasa cuna paboyven obMOTKM pesie BbIYNCAAETCHA MO 3Ha4YeHMIo ToKa B paboyeinn 0bMOTKe, paBHOIoO
TOKY HebanaHca, n Yncny BuTkoB paboyern o6MOTKM HacklLLaloLLEroCcs TpaHCchopMaTopa perne:

(19)

F p=1,6/(28000/5)-584.218:144=24.036 AB

rae: - YACNo BUTKOB paboyenn o6MoTkU, 144 nnn72 BUTKa;

- KO3(hPULMEHT OTCTPOMKN, MPUHUMAEMbIN paBHbIM 1,6;

- KO3(hpuumeHT TpaHCchopMaumm TpaHCchopMaTopa TOKA;

- onpepnenseTcs No BbipakeHuto (1.2) n npuHnumMaeTcs 60NbLLINM N3 ABYX YCJI0BUIA (KOPOTKOE 3aMblKaHue U
ACUHXPOHHLIN xo4). [Ans Beibopa 4ncia BUTKOB TOPMO3HOM 06MoTkK onpegensetca MAOC no TopMo3HOM
XapakTepuctuke pene cepun O3T-11 n3 ycsnosma MMHUMaNbLHOro TopMoXXeHns FT=410AB.

Pac4éTHoe 4Mcno BUTKOB TOPMO3HOM 0OMOTKM onpeaenseTcs rno Bblpa>keHuo:

(20)

w_(T.pacy.)=F_1/(l_n_TA )=410/(656100/(28000/5)))=3,5 B

roe:, al_max”~3=l_max-U_BH/U_HH =45380-347/24=656100 A

MprnHMMaeTcsa 6avxanwee 6onbLIee YNC0 BUTKOB MO CAPaBOYHbIM AaHHbIM W_Tpacy=10
YyBCTBUTE/IbHOCTb 3alLUThl NPU OTCYTCTBMN TOPMOXKEHNS onpenenseTcs npu AByXda3HOM KOPOTKOM 3aMblKaHUU
Ha BbIBOJax reHepaTopa 1 ero paboTe Ha X0JIOCTOM XO4Y:

(21)

k_4=(4070-347/24)/((28000/5)-3,541)=3,0

rae: - NOJIHbIA TOK B MECTE KOPOTKOIro 3aMblKaHUS;

- onpegenseTca no copmyne (1);

Mpy HaNN4YNMM TOPMOXKEHUS KO3 PULNEHT YyBCTBUTENIbHOCTU OnpefenseTcs COOTHOLLEHNEM:
(22)

k_4=6235/110=56,7

(23)

Ona HaxoxaeHns npefsapuTesibHO A4 CJlydas ABYX(a3HOro KOPOTKOro 3aMblKaHNA Ha BbIBOAAX reHepaTopa
onpepensieTcs paboyas n TopmosHas MIAC:



(24)

F_p=(4070-347/24)/((28000/5))-144=1513 AB

rae: - YACao BUTKOB paboyen o6mMoTku (144 BuTKa);
(25)

F 1=(4070-347/24)/((28000/5))-10=105.081 AB

rae: - TOK KOpOTKOro 3aMblKaHNSA CO CTOPOHbI CUCTEMbI;
- MPUHATOE YNCJI0 BUTKOB TOPMO3HO 0OMOTKM.
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